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Περιγραφή εργαστηρίου
Η βιωµατική µάθηση  είναι αποδεδειγµένα πιο αποτελεσµατική από την κλασσική  εκµάθηση 

γνωστικής ύλης  και δεξιοτήτων: ο  µαθητευόµενος  δοκιµάζει έµπρακτα το  αντικείµενο  και βιώνει ο 
ίδιος/η ίδια το περιεχόµενό του. Ο ενεργός  αυτός ρόλος δεν µπορεί να δοθεί µέσα από την παραδοσιακή 
παράδοση  του µαθήµατος- χρειάζεται διαφορετικός σχεδιασµός και εκτέλεση  του µαθήµατος. Ο 
εκπαιδευτικός µπορεί να εφοδιαστεί µε ειδική κατάρτιση  και συγκεκριµένες  δεξιότητες που να τον 
βοηθήσουν να εφαρµόσει νέες τεχνικές, κάνοντας το  µάθηµα πιο  ευχάριστο και πολύ  πιο 
εποικοδοµητικό. 
Αυτό  το  σεµινάριο  παρέχει µια θεωρητική κατάρτιση σχετικά µε το τί ακριβώς είναι η  βιωµατική 
µάθηση  και πώς µπορεί να ενσωµατωθεί στην καθηµερινότητα της σχολικής  τάξης. Κατά τη  διάρκεια 
του  σεµιναρίου δίνονται πολλά και πλούσια παραδείγµατα δραστηριοτήτων που µπορούν να 
εφαρµοστούν σε διάφορες βαθµίδες  της  εκπαίδευσης, από  την προσχολική  αγωγή µέχρι και την 
εκπαίδευση ενηλίκων. Οι παρευρισκόµενοι θα κληθούν να συµµετάσχουν ενεργά σε πολλές από  αυτές 
τις δραστηριότητες, για να δοκιµάσουν την εµπειρία της  βιωµατικής µάθησης αλλά και να 
καλλιεργήσουν δεξιότητες ενσυναίσθησης σχετικά µε το πώς είναι να µαθαίνουµε µέσα από εµπειρίες. 

Κατά τη διάρκεια του σεµιναρίου, οι επιµορφούµενοι θα µάθουν πώς  να επινοούν µόνοι τους 
σχέδια µαθήµατος  µε τη βιωµατική µέθοδο, ανάλογα µε το  γνωστικό τους αντικείµενο και µε τις  ιδέες 
τους. 

Σε αυτό το σεµινάριο:
 Ακολουθείται συνδυαστική µέθοδος διδασκαλίας, µε παράδοση  θεωρητικού υλικού, ατοµική 

και οµαδική εργασία και µελέτες περιπτώσεων.
 Δ∆ίνεται ιδιαίτερη έµφαση στην αυτογνωσία  των επιµορφούµενων, που θα κληθούν να µάθουν 

περισσότερα για το  δικό  τους  µαθησιακό και διδακτικό στυλ και να προσαρµόσουν τις τεχνικές 
που παρουσιάζονται στη δική τους προσωπικότητα.

 Ο βιωµατικός  χαρακτήρας  του  σεµιναρίου επιτρέπει να καλλιεργηθεί η  ενσυναίσθηση, ώστε να 
µπορέσει ο επιµορφούµενος  να βιώσει ο  ίδιος  την εµπειρία της  βιωµατικής  µάθησης, πριν την 
εφαρµόσει στη διδασκαλία του.

 Οι µελέτες περιπτώσεων δίνουν την ευκαιρία για να περιγραφούν παραδείγµατα από την 
αληθινή πραγµατικότητα της σχολικής τάξης.

Το  σεµινάριο  απευθύνεται σε εκπαιδευτικούς  του  δηµοσίου  και ιδιωτικού τοµέα, σε φοιτητές 
παιδαγωγικών και εκπαιδευτικών σχολών, σε όσους ασχολούνται µε την εκπαίδευση  και τη  διδασκαλία 
αλλά και σε γονείς.

Τα σεµινάρια πέρα από το  γνωστικό εφοδιασµό και την επιµόρφωση  που  παρέχουν, έχουν ιδιαίτερα 
βιωµατικό  και εκπαιδευτικό χαρακτήρα και στοχεύουν στη  µετάδοση επιστηµονικών γνώσεων αλλά 
και στην άµεση συµµετοχή και ενεργή  παρακολούθηση  των συµµετεχόντων µέσα από  οργανωµένη 
συζήτηση και πρακτικές δραστηριότητες.

Δρ Καλλιόπη Εµµανουηλίδου



Πρόγραµµα εργαστηρίου
Βιωµατική µάθηση στην πράξη
Επιστηµονική επιµέλεια: Δ∆ρ Εµµανουηλίδου Καλλιόπη

10.00 -10.30 : Προσέλευση

10.30 -12.30 : Α’ ΕΝΟΤΗΤΑ

• Κάλυψη  του θεωρητικού µέρους- θεωρίες µάθησης, η βιωµατική µάθηση (ιστορία, θεωρίες, 
εφαρµογές, κριτική).

• Ο µαθητής µέσα µας: αναµνήσεις, µαθησιακό προφίλ, προσωπικό διδακτικό προφίλ.
• Πώς  δηµιουργούµε µια οµάδα βιωµατικής  µάθησης: επιλογή, µέγεθος, κοινωνική  δυναµική  της 

οµάδας, ενδεχόµενα προβλήµατα, απαραίτητες δεξιότητες του συντονιστή.

12.30 – 13.00 : Δ∆ιάλλειµα

13.00 – 15.30 : Β’ ΕΝΟΤΗΤΑ

• Παιχνίδι ρόλων, χρήση τεχνών, παρουσιάσεις οµαδικών εργασιών, παιχνίδια, δραστηριότητες.
• Η διαθεµατικότητα, η ευέλικτη ζώνη και η µέθοδος Project: ο ρόλος του εκπαιδευτικού, τα 

πλεονεκτήµατα, οι δυσκολίες, παραδείγµατα.
• Η µετα-γνώση: µαθαίνοντας για τη µάθηση- παραδείγµατα.

15.30 - 16.00 : Ερωτήσεις - Παραλαβή βεβαιώσεων

Επισήµανση: Το εργαστήρι είναι κλειστό-βιωµατικό και έχει περιορισµένο αριθµό 
συµµετεχόντων µε µέγιστο αριθµό συµµετοχών 25 άτοµα. Για το λόγο αυτό θα τηρηθεί αυστηρά 
σειρά προτεραιότητας,



Ηµεροµηνία & ώρες διεξαγωγής

Ηµεροµηνία διεξαγωγής:        Σάββατο 5 Ιουνίου 2010

Ώρα προσέλευσης:                   10.00 π.µ. - 10.30 π.µ.

Ώρες διεξαγωγής:                    10.30 π.µ. - 16.00 µ.µ.

Εισηγήτρια

 

Δ∆ρ Καλλιόπη Εµµανουηλίδου

ΣΥΝΤΟΜΟ  ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ
 

Η Δ∆ρ  Καλλιόπη Εµµανουηλίδου  είναι πτυχιούχος του  τοµέα Ψυχολογίας του  τµήµατος  Φιλοσοφίας, 

Παιδαγωγικής και Ψυχολογίας του  Πανεπιστηµίου Ιωαννίνων. Μετά την ολοκλήρωση  του βασικού κύκλου 

σπουδών, ακολούθησε µεταπτυχιακές σπουδές  στη  Μεγάλη  Βρετανία και απέκτησε µεταπτυχιακά µάστερ 

στην Εκπαιδευτική Ψυχολογία (MEd Psychology of Education), στη Συµβουλευτική  στην Εκπαίδευση (MEd 

Counselling in Education) από το πανεπιστήµιο του  Bristol και στην Εκπαιδευτική  Έρευνα από  το 

Πανεπιστήµιο του  Exeter (MSc in Educational Research). Στο  Πανεπιστήµιο  του Exeter ακολούθησε 

διδακτορικές σπουδές που οδήγησαν στην απόκτηση διδακτορικού στην Εκπαίδευση (PhD in Education), 

µε θέµα τη  χαρισµατικότητα και τη  συναισθηµατική νοηµοσύνη. Παράλληλα εργαζόταν ως βοηθός 

έρευνας σε διάφορα προγράµµατα του Πανεπιστηµίου και ως βοηθός διδασκαλίας  σε µαθήµατα 

ερευνητικής µεθοδολογίας και εκπαίδευσης των χαρισµατικών παιδιών. Κατά τη διάρκεια της  διαµονής 

της  στην Αγγλία, παρακολούθησε πολλά σεµινάρια συµβουλευτικής  και ψυχολογίας (συµβουλευτική 

παιδιών, εξαρτήσεις, θεραπεία µέσω  τέχνης, διαχείριση  άγχους, οµαδική θεραπεία, κτλ.) και απέκτησε δύο 

Certificates συµβουλευτικής, και συµβουλευτικής  για διαταραχές πρόσληψης  τροφής  από το Iron Mill 

Institute.

Στην Ελλάδα εργάστηκε ως  επιµορφώτρια εκπαιδευτικών στο  Παιδαγωγικό Ινστιτούτο (πρόγραµµα 

Δ∆ιαχείρισης  Σχολικής Τάξης), ως  καθηγήτρια κοινωνικής  εκπαίδευσης  στο  Σχολείο Δ∆εύτερης  Ευκαιρίας 

Νεάπολης  και δίδαξε µαθήµατα ψυχολογίας  στα Κ.Ε.Σ. New York College και City College, καθώς  και στο 

Πανεπιστήµιο  Ιωαννίνων και στο  Πανεπιστήµιο Μακεδονίας  Σήµερα διδάσκει στο Αριστοτέλειο 

Πανεπιστήµιο Θεσσαλονίκης (Παιδαγωγικό Τµήµα) καθώς και στην ΑΣΠΑΙΤΕ Θεσσαλονίκης. 



Παράλληλα δραστηριοποιείται συγγραφικά και συνεδριακά, µε µεγάλο εύρος  εισηγήσεων σε 

πανελλήνια, βρετανικά, ευρωπαϊκά και διεθνή συνέδρια. Ασχολείται ιδιωτικά ως  σύµβουλος  εκπαίδευσης 

και ως  συντονίστρια σε βιωµατικά σεµινάρια σε συνεργασία µε την εταιρεία EMPLOY. Στο  συγγραφικό 

επίπεδο, εκτός από  δηµοσιεύσεις σε επιστηµονικά περιοδικά του χώρου, έχει ολοκληρώσει τη σύνταξη 

του πρώτου ποιοτικού οδηγού ολιστικής  αξιολόγησης  χαρισµατικότητας-ταλέντου καθώς  και 

προγράµµατος συναισθηµατικής αγωγής για γονείς και εκπαιδευτικούς.

Τα ερευνητικά της ενδιαφέροντα επικεντρώνονται στη σχέση  νοηµοσύνης και συναισθήµατος 

καθώς και στις  εκπαιδευτικές  και συναισθηµατικές  ανάγκες  των χαρισµατικών και ταλαντούχων παιδιών 

και εκτείνονται στα ακόλουθα: αξιολόγηση νοηµοσύνης, αίτια-διαχείριση άγχους, διαταραχές  πρόσληψης 

τροφής (συναισθηµατική υπερφαγία), συναισθηµατική  νοηµοσύνη  και αγωγή, διαχείριση προβληµάτων 

συµπεριφοράς  στο  σχολικό  χώρο, αγωγή  υγείας, ψυχολογικές  προσεγγίσεις του ασθενή, βιωµατικές 

µέθοδοι διδασκαλίας, δηµιουργικότητα και θεραπευτική χρήση των τεχνών.

Παροχές 

  

Σε όλους τους συµµετέχοντες παρέχεται: 

 Βεβαίωση παρακολούθησης

 Σχετικό επιστηµονικό υλικό σε ψηφιακή µορφή. 

 Φάκελος συνέδρου

 Μπλοκ σηµειώσεων

 Στυλό

 Μπουφέ



Προεγγραφές - Εγγραφές:

           φοιτητές          εκπαιδευτικοί/επαγγελµατίες

Προεγγραφές  µέχρι και 2/6/2010:                65€              75€

Εγγραφές µετά τις 3/6/2010 έως και την ηµέρα διεξαγωγής: 85€   για   όόλες   τις  

κατηγορίίες  και   εφόόσον  υπάάρχει   διαθεσιµμόότητα  θέέσεων 

Πληροφορίες για κράτηση και δέσµευση θέσης

Δ∆ηλώνοντας συµµετοχή είτε τηλεφωνικά είτε µέσω διαδικτύου στο link 

(http://www.e-employ.gr/application.php) πραγµατοποιείτε µια προκράτηση θέσης.

Η συµµετοχή  σας  στην εκδήλωση θεωρείται δεδοµένη µόνο  µε εµπρόθεσµη προπληρωµή του  κόστους 

στον τραπεζικό λογαριασµό της εταιρείας που είναι ο ακόλουθος:

ΤΡΑΠΕΖΑ ΕΜΠΟΡΙΚΗ

αριθµός λογαριασµού κατάθεσης:  6 1 2 0 6 9 3 1

δικαιούχος  ΤΑΟΥΣΑΝΗΣ Χ. - ΚΟΤΙΟΣ Κ. 

 Ως  αιτιολογία κατάθεσης  συµπληρώνετε τον κωδικό  Σ 25 και το ονοµατεπώνυµο σας  και 
κρατάτε το  αποδεικτικό της  τραπέζης  το οποίο  επιδεικνύετε κατά την προσέλευση σας  (µαζί µε το  βιβλιάριο 
σπουδών για τους φοιτητές) στη γραµµατεία του σεµιναρίου  την ηµέρα διεξαγωγής.

Σηµαντική σηµείωση: 
Παρακαλούµε µην προχωρήσετε σε πληρωµή εάν προηγουµένως  δεν έχετε δηλώσει τηλεφωνική ή ηλεκτρονική 
συµµετοχή, καθώς ο αριθµός των θέσεων είναι περιορισµένος και θα τηρηθεί αυστηρά σειρά προτεραιότητας.

Πολιτική ακυρώσεων:
Ακυρώσεις  θέσεων και επιστροφή του ποσού γίνονται δεκτές  µέχρι και 10 ηµέρες  πριν την ηµεροµηνία διεξαγωγής, 
και εφόσον ειδοποιηθεί εγκαίρως  τηλεφωνικά το αρµόδιο τµήµα της  εταιρείας, σε διαφορετική περίπτωση το ποσό 
παρακρατείται εξ’ ολοκλήρου. Μετά το  πέρας  του συγκεκριµένου χρονικού διαστήµατος  γίνονται δεκτές  µόνο 
αντικαταστάσεις συµµετοχών και όχι επιστροφή χρηµάτων.

http://www.e-employ.gr/application.php
http://www.e-employ.gr/application.php


γραµµατεία σεµιναρίου

Για δηλώσεις συµµετοχής και οποιαδήποτε περαιτέρω διευκρίνιση, παρακαλούµε επικοινωνήστε 

µε τη γραµµατεία του σεµιναρίου.

Τ.      2310  230545    

F.    2310 230415    

M.     info@e-employ.gr  

Url.   www.e-employ.gr

Ώρες επικοινωνίας: 10:00 έως 19:00 καθηµερινά από Δ∆ευτέρα-Παρασκευή

LIFELONG LEARNING ▪ PROFESSIONAL ORIENTATION
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